

白宫周围的故事

他们家想出三个总统

老布什看好次子杰布 希望他参选总统



前总统乔治·H·W·布什(左)、将于1月20日卸任的小布什(中)和杰布·布什(右)

美国前总统乔治·H·W·布什4日接受媒体采访时说,希望看到次子杰布·布什有朝一日当选总统。杰布是现任总统小布什的弟弟。

老布什是在接受美国福克斯新闻采访时作此表示的。老布什接受采访时说,杰布·布什具备白宫主人应有的一切品质。“我很希望看到他参加竞选,并且有朝一日

能够成为总统,或者参议员。”但他又补充道:“现在可能时机还未成熟,因为白宫里已经有太多的布什了。”老布什曾于1989年至1993年期间担任美国总统。

55岁的杰布·布什曾任佛罗里达州州长,政绩颇丰,口碑不错,去年12月表示有意重返政坛,参选佛州联邦参议员。现任佛州参议员、共和

党人梅尔·马丁内斯已宣布,他将不再谋求连任。

老布什和在任的小布什总统是美国历史上第二对父子总统。第一对父子总统是亚当斯父子——约翰·亚当斯是美国第二届总统,他的儿子约翰·昆西·亚当斯是美国第六届总统。美国目前还没有出现过父子三人都担任总统的情况。

小布什总统将于1月20日卸任。多数民调显示,他目前的支持率已跌破30%,这是美国总统民众支持率有史以来的最低点。谈及此事,老布什再次“护犊”,称赞儿子干得不错。他说,2001年9·11恐怖袭击后,美国国力保持强盛,人民享受自由,与布什分不开,他应该为此感到骄傲、荣归故里。”王菁(中国日报)

总统职位催人老?

有人称:8年总统等于苦干16年



卡特今年已经八十多岁



福特在93岁高龄时去世

总统衰老进程加快是不可避免的吗?从事人体衰老与政治学研究的专家认为,答案几乎是肯定的。

美国克利夫兰医院首席健康医师迈克尔·罗伊岑撰写过大量有关衰老的著作。他说,每在椭圆形办公室呆一年,美国总统平均会老两岁。罗伊岑说:“他们是共和党人还是民主党人,这没关系;他们之前是不是运动员,这也没关系;他们吸烟与否同样没有关系。平均起来,执政8年,他们老了16岁。”

观点遭到同行驳斥

但是,并非所有专家都认同“美国总统注定早逝”的观点。一位专家说,只要回顾一下近几届美国总统的寿命,就能反驳这一观点:特别是卡特,今年已经八十多岁。胡佛、杜鲁门、福特、里根的寿命全都超过同时代人平均寿命一大截。耶鲁大学医学院老年医学主任利奥·库尼说:“事实上,当一个人将整个世界的重担扛在肩上时,他们脸上的皱纹可能比别人多一些。但是,并不存在有关总统任期影响他们健康状况的数据。”

奥巴马面临类似危险

罗伊岑说,根据他对总统衰老的分析及与几位前总统谈话所获取的信息,他们面临的障碍是周围没有真正的朋友。总统常常不愿向别人敞开心扉,甚至对最亲近的顾问也心存警惕。

白宫未来的主人已承诺放弃一个对身体尤为有害的不良习惯:吸烟。奥巴马在接受采访中,暗示他将制定一系列保持健康的计划。

然而,由于面临伊战和阿富汗战争以及拯救陷入衰退经济的重压,没人敢保证奥巴马锻炼的承诺能否阻止岁月痕迹过早地布满他的脸庞。孝文

“过劳死”威胁美总统

研究人员认为,担任美国总统所带来的巨大压力加速了他们的衰老进程。1977年1月宣誓就职时,卡特浑身散发着青春的活力,然而,4年以后离任时,他却消瘦憔悴,这是伊朗人质危机和能源短缺留给他的“遗产”。许多人要问,难道美国

华府交通迎“大考”

奥氏就职典礼400万人怎么走?

距美国当选总统贝拉克·奥巴马20日就职典礼已不到半个月时间,由于大批美国人届时将涌入首都华盛顿观礼,华府交通状况将迎来一次不折不扣的“大考”。一些美国官员提醒说,打算亲临现场一睹新总统风采的民众要“出行难”预留足够耐心。

作为美国政治中心,华盛顿平日的交通高峰时段就拥堵不堪,而据预计,华盛顿交通人流在奥巴马就职当天将翻几番。

“我不想让任何人扫兴,”当地官员丹·坦盖利尼说,我只是不想他们来了之后被眼前情景惊呆了。”

预计,届时到华盛顿观

礼的总人数可能达到400万,规模空前。为此,华盛顿地区交通部门已经开始给民众打“预防针”,提醒他们就职典礼当天可能出现的交通拥堵状况。

考虑到交通诸多不便,一些原本计划前往华盛顿观礼的美国民众已经放弃出行,选择留在家中看电视直播。

重新权衡出行利弊的不只普通民众,一些出租车司机也在考虑就职典礼当天是否开工。华盛顿出租车行业协会负责人威廉·赖特说,“我不知道出租车司机(就职典礼那天)怎么赚钱,因为他哪儿都去不了,”他说。

闫洁(新华社)

奥巴马内阁折损大将

商务部长人选涉嫌权钱交易请辞



奥巴马和比尔·理查森(右)

据新华社电 美国当选总统奥巴马的政权过渡团队成员4日证实,奥巴马已经接受此前被他提名为商务部长的比尔·理查森递交的提名撤销申请。

据美国媒体报道,理查森之所以提出撤销对他的提名,是因为联邦大陪审团正在就加利福尼亚州一家公司因为帮助理查森的政治活动而赢得新墨西哥州提供的一项价值10亿美元的商业合

同案进行调查。据报道,理查森声称自己是清白的,奥巴马也力挺他是一名“杰出的公务员”,但两人都表示,由于联邦大陪审团的调查将妨碍理查森的部长提名如期获得参议院批准,因此理查森放弃提名完全是形势所逼。

61岁的理查森现为新墨西哥州州长。去年12月3日奥巴马宣布提名他为下届政府商务部长。



法国士兵在亚丁湾海域逮捕索马里海盗嫌疑人 新华社/法新

在亚丁湾救下两艘货轮 法海军抓了19名海盗

法国总统府披露说,当地时间1月4日,正在亚丁湾执行欧盟打击海盗行动的法国海军反潜护卫舰“让·德·维埃纳”号营救了2艘货船,并逮捕了19名索马里海盗。法国国防部称,海军从乘坐3艘摩托艇的海盗手上缴获了11支自动步枪、两枚火箭弹、两个火箭弹发射器、一副登船舷梯以及1000升燃料。

据美国媒体报道,法国国防部发表声明称,“让·德·维埃纳”号护卫舰在也门港市穆卡拉西南海域巡逻时收到两个求救信号。一个来自克罗地亚籍“多纳特”号(Donat)货轮,另一个来自巴拿马籍“瓦伦特纳斯”号货轮。“让·德·维埃纳”号立即展开行动,就在海盗试图登上货轮前截住了他们乘坐的摩托艇。

声明说,两艘搭载10名海盗的摩托艇在试图靠近“多纳特”号时被法国海军护卫舰拦截。此外,在一架西班牙巡逻机的帮助下,“让·德·维埃纳”号护卫舰成功拦下第二艘试图劫持巴拿马货轮的海盗摩托艇,艇上另外9名海盗束手就擒。

19名海盗目前被拘押在“让·德·维埃纳”号护卫舰上。法国国防部表示,他们将尽快把这些海盗移交给索马里当局处理。

法国总统府1月4日晚发表公报说,法国总统萨科齐对法国海军的行动表示满意,并为打击海盗取得初步成果感到高兴。他同时希望国际社会加强合作,以消灭亚丁湾和索马里海域的海盗行为。

1月1日,法国海军的一艘护卫舰在亚丁湾海域拦截了试图劫持一艘巴拿马籍货轮的两艘海盗摩托艇,抓获了艇上的8名海盗。

据悉,法国海军正参与去年年底发起的打击索马里附近海域海盗欧盟“阿塔兰特”统一军事行动,法军为此出动了三艘军舰、一架海上巡逻飞机和一批特种部队人员。

也门濒临红海的曼德海峡和阿拉伯海的亚丁湾是通往苏伊士运河必经之路。索马里海盗近年来在亚丁湾活动猖獗,仅2008年就劫持111艘船只,绑架其中42艘,收取赎金上千万美元。韩榕华

要闻速览

印向巴提供孟买袭击案“证据”

据新华社电 印度5日把孟买恐怖袭击事件相关证据提供给巴基斯坦,促请巴方以这些证据为线索展开调查。

印度外交部长普拉纳布·慕克吉说,外交国务秘书希夫尚卡尔·梅农5日向巴基斯坦驻印度高级专员移交了涉及“巴基斯坦因素”的证据。

这些证据包括袭击事件中唯一落网袭击者穆罕默德·阿杰

马勒·盖塞卜的供词、袭击者与外界的通话内容、截获的卫星电话通讯数据、缴获的武器等。

慕克吉说,印方希望巴方迅速展开进一步调查,继而与印方分享调查结果。

巴基斯坦外交部发言人穆罕默德·萨迪克确认巴方收到相关证据,称正在审视这些证据,但不愿就这一话题对媒体作出更多回应。

俄海军将在全球长期驻扎军舰

据新华社电 俄罗斯武装力量总参谋部4日批准俄海军舰艇在全球各地“友好港口”永久停靠的计划。

俄武装力量副总参谋长阿纳托利·诺戈维岑当日告诉俄罗斯新闻记者:总参谋部就这一问题已给出立场,完全支持(海军)总司令部的想法。”

诺戈维岑说,为及时应对突发事件,俄罗斯需要更多永久性海军基地。

他说,俄正和相关外国政府磋商,欲在世界多个海军基地永久停靠。但他没有介绍有

关磋商的具体情况。

俄新社报道,俄海军已开展谈判,计划在格鲁吉亚阿布哈兹地区修建永久性军港。去年9月有报道说,俄罗斯欲在叙利亚地中海海港塔尔图斯修建军港。

自1991年苏联解体以来,俄海军一直缺乏足够的经费。然而,在过去的10年里,俄经济得到了恢复与发展。目前,重振海军已经成为俄战略重点所在,俄罗斯希望其海军今后在世界事务中能够发挥更加举足轻重的作用。

俄要欧盟出面监督乌克兰天然气传输

据新华社电 俄罗斯4日要求欧盟出面监督乌克兰天然气传输系统,并继续指责乌方截留俄输往欧盟国家的天然气。

俄罗斯天然气工业股份公司发言人谢尔盖·库普里扬诺夫说:过去24小时里,我们向乌克兰(输气管道)输入2.95亿立方米天然气——大于欧洲用户所需——而从出口处出来2.7亿立方米。他们(乌方)偷了我们2500万立方米(天然气)。”

公司拒绝俄罗斯天然气工业股份公司派出的监察人员监督乌克兰天然气站,我们已致信要求欧盟以独立身份监督乌克兰天然气输送管道。”库普里扬诺夫说。

乌克兰方面当天也发表一份声明,要求俄天然气工业股份公司停止在天然气供应量和输送路线方面的技术操纵,恢复谈判。俄方则说,没有义务向位于乌克兰境内的天然气管道输送额外天然气。

欧盟国家四分之一天然气需求由俄罗斯供应。